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Ejemplo 1: Los siguientes datos son los puntajes obtenidos en relacién con una prueba de
admision a una empresa.

100-121-134-123-142-118-123-142-126-127-131-98-116

Si para postular a la empresa se debe estar sobre el 50 % de los mejores puntajes de todos los
que rindieron la prueba, écual es el puntaje de corte?

e Debemos calcular Q,, por lo que ordenamos los datos de forma creciente.

98-100-116-118-121-123-123-126-127-131-134-142 - 142

e Identificamos el puntaje que divide a los datos en dos partes iguales.

apaasn
=

98-100-116-118-121-123-123;-126-127-131-134- 142 - 142

e Eldato encerrado es el valor de @5, el cual separa el 50 % de los datos de la distribucién,
por lo tanto para postular a la empresa se debe obtener un puntaje superior a 123.

Una de las medidas de posicién son los cuartiles (Q,, con k=1, 2, 3), que corresponden
a tres valores que dividen una distribucién de datos en cuatro partes iguales.
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Para calcular el cuartil Q, se deben ordenar los n datos en forma creciente y calcular "Tk
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» Siresulta un nimero entero, Q; es igual al promedio entre el dato que se ubica en esa posicién
y el dato siguiente.
n-k

» Siresulta un nimero decimal, Q, es igual al dato que ocupa la posicion a1 1.



Ejemplo 2: Se quiere seleccionar a un grupo de estudiantes para competir en las olimpiadas de
atletismo. Las marcas (en metros) obtenidas por los estudiantes en una prueba son las
siguientes:

524-56,3-57,5-653-653-66,5-668-679-687
693-702-71,4-724-74,7-749-755-756

Si se selecciona el 90 % de las mejores marcas, écuantos estudiantes no fueron seleccionados?

e Debemos calcular Py, ya que los estudiantes no seleccionados equivalen al 10 %.

_17-10 _ 170 _ 45
07100 100

Como 1,7 es un nimero decimal, calculamos [1,7] +1=1+1=2.

P

e Como los datos ya estan ordenados de forma creciente, identificamos aquel dato que
ocupa la posicién 2.

2 (3|4 |5|6 |7 |89 |1/|11|12|13|14 15|16 171
56,3 |57,5|653|653 665|668 679|68,7(693|702 714 724|74,7|749|755|756|

e Luego, el valor de Py, corresponde a 56,3, por lo tanto 2 estudiantes no fueron
seleccionados.

Los percentiles (P, conk=1,2,3,...,99) corresponden a los 99 valores de una distribucion

que la dividen en 100 partes iguales. La diferencia entre dos percentiles consecutivos

corresponde al 1% de la distribucion.

n-k

100°

« Siresulta un ndmero entero, P, es igual al promedio entre el dato que se ubica en esa posicion
y el dato siguiente.

« Siresulta un nimero decimal, Py es igual al dato que ocupa la posicién [ ';Ok ]+ 1.

Para calcular el percentil P, se deben ordenar los n datos en forma creciente y calcular =%



